



ЖИТЬ С ЛЮБОВЬЮ К ПРОФЕССИИ И ЛЮДЯМ К 70-летию Л. А. Абидовой

За свою жизнь человек встречает очень многих людей. Одни проходят мимо, не оставив в памяти никакого следа. Другие начинают идти по жизни рядом, взаимно обогащая друг друга. Таким человеком для нас стала Лутфи Абидовна Абидова – личность гармоничная, деятельная, целевая, притягивающая в свою орбиту людей интересных, разносторонних.

Родилась Лутфи в большой и дружной семье, где воспитывалось 7 детей. После окончания средней школы в 1964 году, проработав год вожатой в Чиназском Доме пионеров, поступила в Ташкентский государственный университет (ныне Национальный университет Узбекистана имени М. Улугбека) на факультет русской филологии. В студенческие годы Лутфи была прилежной, трудолюбивой студенткой, в её зачётке были одни четвёрки и пятёрки. Но главное – это не оценки, а та прекрасная творческая атмосфера, которая окружала будущих филологов, те глубокие знания, которые давало филологическое образование и сформированная привычка думать самостоятельно, творчески. Именно этому учили будущих филологов, работавшие в те годы квалифицированные преподаватели факультета – А.Н. Давшан, Л.Л. Ким, Е.Ш. Мирочник, В.Н. Мороз, М.М. Саксонова, Л.А.Тартаковская и многие другие. Остались в памяти интереснейшие поездки на фольклорную практику в Республику Карелия, посещение историко-архитектурных и этнографических музеев-заповедников, прогулки по набережной Онежского озера.

После окончания вуза Лутфи Абидовна в течение нескольких лет работала учительницей русского языка и литературы в школах города Янгиера и Сырдарьи. Её уроки были согреты добрым отношением к ученикам. Она всегда в первую очередь заботилась о том, чтобы помочь, обучить русскому языку и литературе всех: – сильных и слабых, ленивых и настойчивых. В доброжелательной атмосфере её уроков спокойно и уверенно

чувствовал себя даже самый слабый ученик, потому что понимал: он пришёл учиться русскому языку, он пока чего-то не знает, но преодолеет своё незнание, если будет активно работать вместе с классом и любимой учительницей.

С 1972 по 1987 годы Лутфи Абидовна работает преподавателем кафедры русского языкознания в Сырдарьинском государственном педагогическом институте (ныне Гулистанский государственный университет). За время работы в этом вузе у неё были неоднократные командировки в Россию: читала лекции студентам Таганрогского педагогического института, возила студентов на фольклорно-диалектологическую практику в Пензенскую область с посещением музея-усадыбы Тарханы – родины М.Ю. Лермонтова и др.

С 1987 года по 1995 годы судьба приводит её в Ташкентский государственный педагогический институт иностранных языков (ныне Узбекский государственный университет мировых языков) на кафедру русского языка и литературы, где она работает сначала в качестве преподавателя и далее – старшим преподавателем. В это время она преподаёт общие и специальные курсы по словообразованию, морфологии, лексикологии русского языка, руководит практикой, курсовыми и дипломными работами, публикует научные статьи, методические пособия. У Лутфи Абидовны за период работы в вузах было несколько выпусков, и в каждом были студенты, которые, по их собственному признанию, выбрали профессию учителя, желая быть похожими на неё, заразившись её энергией, оптимизмом и верой в своих студентов.

С 1995 года по настоящее время Лутфи Абидовна – учёный секретарь Узбекского государственного университета мировых языков. К каждому заседанию Учёного совета она готовится тщательно, как к празднику. Она умеет очень тонко, не оскорбляя человека, вносить определённый порядок в процесс подготовки и проведения заседания Учёного совета, применяя и шутку, и тонкий юмор.

Лутфи Абидовна – человек широкой души! Являясь профессионалом в своей трудовой деятельности, она хорошая, любящая и заботливая мама и бабушка, щедрая и гостеприимная хозяйка. Следует сказать, что и окружающие: коллеги, близкие и родные люди – неизменно платят ей любовью и уважением. Широта её натуры проявляется и в размахе действий, конечный результат которых всегда впечатляюще грандиозный. И вместе с тем, в ней органично сочетается и удивительная скрупулёзность и тщательность в продумывании тонкостей и мелочей, придающих любому действию исключительную законченность и точность исполнения.

Хочется пожелать Лутфи Абидовне крепкого здоровья, душевного равновесия и чтобы долгие годы она была рядом с нами, заражая нас неиссякаемым оптимизмом и нескончаемой энергией творчества.

Ахмедова Лайло,
доктор педагогических наук,
профессор УзГУМЯ.